



## La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.



### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de febrero de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunos frentes.

#### EJERCITO DEL SUR

Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia con pequeñas escaramuzas.

Salamanca, 3 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

### El tiempo va mejorando, si bien los ríos han aumentado su caudal

### El promedio diario de los que se pasan a nuestras filas es de diez a doce

#### Notas oficiales para la Prensa

El tiempo va mejorando. No todo lo que deseamos, porque esta misma mañana aun caía agua por estos campos de los alrededores de Madrid. Pero aún así el tiempo va mejorando, se van secando las tierras y con ello va volviendo la alegría a todos los semblantes. Desde el general Orgaz, que durante la última semana tuvo constantemente lo que suele decirse «cara de pocos amigos» hasta el último de los soldados de esta división reforzada, sienten al par que todos los jefes, la impaciencia que es natural en todos los españoles.

Hacia medio día hemos enfilado nuestro balilla por esas carreteras que unen los poblados de la izquierda de nuestro frente con la ilusión de ver el estado del campo. Más de una vez hemos descendido del pequeño coche y nos hemos metido por las tierras de labor, a pesar del enorme barro existente, apreciando el grado de humedad que aún conserva la arcilla. Nos hemos congratulado al ver cómo al mismo tiempo los artilleros transportaban entre los sembrados las piezas de artillería, que desgraciadamente aún no se deslizan con la holgura y facilidad convenientes a su función y transporte.

Pero si el estado del suelo va mejorando, en cambio los ríos y riachuelos que desde la sierra del Guadarrama bajan por las alturas y el Escorial, Torreldones, Navalagamella, Valdemorillo, etc., en busca del caudal del Tajo, donde se vierten, siguen trayendo exceso de agua, y los cauces estrechos habitualmente han sido sustituidos por verdaderos meandros, que inundan y dejan un lecho de fango, que será de difícil y larga reparación. Sobre todo el río Guadarrama lleva aún tal cantidad de agua, que no ha desaparecido el riesgo para los numerosos puentes, que sobre él están tendidos. Existen también algunos arroyos, que están invadidos, sobre todo los del Palancar, el de la Vega, el Cienvallejos, y en general, todos aquellos que por estar en el sector izquierdo de nuestra ala son para el presente y para un próximo futuro de extraordinario interés.

El promedio de individuos que se pasan a diario del campo rojo viene siendo de 10 a 12, promedio que seguramente se elevará de modo extraordinario en cuanto se reanude nuestra actividad contra Madrid, cosa que ya no se hará esperar, pues sólo está sujeta a las imposiciones del estado atmosférico. 3-2-37.

### La reposición de altares e imágenes destruidos

#### Las iglesias no devastadas los aportarán

El «Boletín Oficial» del Estado, publica una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, que dice:

Esta Comisión siente hondamente el problema planteado por la bárbara actuación de las hordas marxistas, que han profanado gran número de templos y han mutilado retablos e imágenes. Parece lógico que la reposición se inicie con la aportación voluntaria y gozosa de las iglesias que no sufrieron depredaciones, en muchas de las cuales existe la posibilidad de cesión de imágenes e altares.

La ejemplaridad de este gesto caritativo podría perpetuarse mediante sobrias inscripciones, con la fecha y motivo de la traslación de altares.

Para el caso improbable de que no bastase esta aportación generosa, esta presidencia dispone:

1.º Se hará una relación estadística de las iglesias que requieren nuevos altares en cada provincia, ateniéndose a las necesidades más estrictas para el culto en cada iglesia y especificando la imagen que por advocación del templo o por tradicional devoción debiera ser el tema central de la composición artística del altar, así como las dimensiones convenientes al mismo, o de los elementos pictóricos o escultóricos para completarlo, en caso de mutilación.

2.º Cada una de las Juntas de Cultura Histórica y del Tesoro artístico, nombrará una comisión que realice un estudio sobre los altares e imágenes que pueden ser trasladados de las iglesias en que abundan.

3.º Las nombradas Juntas remitirán a esta presidencia una Memoria sobre la relación del artículo primero y los trabajos de la Comisión.

### Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

### Ha comenzado la reconstrucción del Alcázar de Toledo

#### Brigadas de prisioneros rojos trabajan en ella

Por disposición del Generalísimo, Toledo verá de nuevo alzarse sobre el panorama de Zocodover la mole ingente de su Alcázar famoso, donde la Infantería española escribió el poema inmortal del sitio más terrible que registra la Historia. Ayer mismo dieron comienzo los trabajos de desescombros, trabajos lentos, peligrosos, ya que la barbarie marxista lanzó sobre el edificio millares y millares de kilos de metralla, mucha de la cual está aún sin explotar.

Las ruinas venerandas del Alcázar serán demolidas para dar paso a la reconstrucción del edificio en la misma forma que antes de la brutalidad de que fué objeto.

En los trabajos de desescombros laboran los prisioneros del campo rojo. Debían ser ellos los que llevaran a cabo la reconstrucción del edificio, que ellos mismos destruyeron.

La noticia de la reconstrucción del histórico edificio será acogida con alborozo en toda la España liberada; con la misma alegría y entusiasmo con que Toledo vió esta mañana brillar al sol las picas de los trabajadores, y con la misma emoción con que los corresponsales de prensa—incluso los extranjeros—se han apresurado a comunicar a sus periódicos tan grata nueva.

Hoy, el Alcázar, ayer el viaducto de Ormaiztegui, la nueva España va reconstruyendo sobre las ruinas que dejó la barbarie marxista, la que nuestra España puede presentar ante las naciones todas en su haber de cultura, arte y progreso.

### Trotsky irá a Rusia si lo consienten

#### Acusará a los actuales verdugos del pueblo ruso

MEJICO.—Si el gobierno de Moscú lo consiente, León Trotsky no tendría inconveniente en ir a Rusia, según ha dicho.

Antes al contrario, lo desea, para defenderse y acusar a los actuales verdugos del pueblo ruso.

Hacia un nuevo proceso en Moscú VARSOVIA.—Ha sido detenido en Leningrado el jefe de la flota rusa en el mar Báltico.

Parece que se trata del comienzo de otro proceso sensacional, análogo al que acaba de tener trágico desenlace.

#### Las entrevistas de Rustu Aras con Ciano

ROMA.—Cuando llegó al Ministe-

rio el ministro turco de Estado Rustu Aras para visitar al ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde de Ciano varias escuadras de «camisas negras» rindieron honores.

El ministro italiano recibió al turco Rustu Aras, que venía acompañado del secretario de su ministerio, del director general del Exterior y de otros diplomáticos, en el salón rojo.

La referencia de la reunión, que terminó a las doce y media dice que la entrevista se realizó en términos cordiales. Por la tarde a las cinco tuvo lugar la segunda entrevista que duró hasta la noche.

En los medios políticos del extranjero se concede gran importancia a estas conversaciones.

### La Patria no puede ser la horda salvaje que roba, asesina y destroza

#### El Ejército se ha sublevado para salvar al pueblo

#### UN ARTICULO DE LERROUX

PARIS.—En «L'Illustration» francesa se inserta un artículo de don Alejandro Lerroux, jefe del que fué partido republicano radical español.

«¿Qué queda de mi Patria?» afirma.

Porque la Patria no puede ser ni esa horda salvaje que roba, destroza, asesina, ni ese grupo de intelectuales primarios que la dirige y que prefieren reducir a la nada una obra de veinte siglos de civilización y no tienen heroísmo para morir por ella, ni nobleza para responder de sus actos.

Después de un detenido examen de conciencia tengo una nueva convicción: Que la dictadura puede ser la salvación de mi Patria, y en este

sentido oriento desde ahora mi conducta.

Yo declaro: No estamos presenciando un movimiento militar.

El Ejército no ha roto su disciplina, pero trata de restablecer la que han destruido la cobardía antipatriótica y la anarquía criminal.

El Ejército no se ha sublevado contra la ley, sino por la ley, no en contra del pueblo, sino para salvar al pueblo.

Se trata de un levantamiento nacional, tan sagrado y tan legítimo, como el de la Independencia en 1808. Mucho más sagrado puesto que no se trata únicamente de la independencia política, sino también de la organización social económica, del hogar, de la propiedad, de la cultura, de la conciencia, de la vida, de toda una civilización y de toda una historia.

España está en peligro. La nación que pobló un continen-

### Oración a los proletarios

A vosotros, obreros que gemís en la zona ocupada por las hordas de la anti-España, subyugados por la coacción violenta y brutal de los que se decían vuestros salvadores y os prometieron engañosamente una vida feliz; a todos vosotros, proletarios españoles, cualquiera que sea vuestro oficio y donde quiera que estéis, me dirijo en estos momentos solemnes de la historia de la Patria común, para deciros que reflexionéis un poco sobre vuestra condición de españoles y de trabajadores.

Porque las apetencias extraviadas de los rojos han hecho jirones vuestro patriotismo y reducido a la nada vuestra condición obrera. Y no para ensalzarnos sobre las cumbres de la dignidad y del bienestar, sino para hundiros en los abismos de la abyección y del aniquilamiento.

Predicándoos el odio, os han llevado a la desolación y al dolor. Os véis ahora sometidos al arbitrio de gentes anti-españolas, al mando de extranjeros sin Patria.

Ved vuestra casa deshecha, vuestros hijos dispersos, sin pan y sin hogar sin alegría y sin amores. Vosotros mismos que os ufanáis de vuestra condición de trabajadores, porque en el trabajo os criásteis y en él anhelábais encontrar el medio de vuestra redención, os véis ahora obligados a empuñar las armas, cuando mil veces os predicaron los voceros del mentido pacifismo marxista la abolición de la guerra. Habéis sido conducidos por las prédicas insensatas y las imposiciones injustas de los llamados «internacionales», porque no hay nación digna que los cobije, a destruir vuestro propio patrimonio patrio, a perseguir la religión de vuestros mayores, a dilapidar los tesoros de vuestro país acumulados por vuestros antepasados a fuerza de años y de sacrificios para que vosotros y vuestros hijos los disfrutárais y ellos os aprovecharan en los progresos de la fe, de la cultura y de la paz.

Obreros honrados, reflexivos y conscientes, si todavía queda en vosotros un ápice de dignidad y de pundonor, considerad el fracaso, el engaño y la maldad de vuestros dirigentes marxistas, y, en consecuencia, tirad de vuestras manos el arma fratricida que el marxismo y la anti-patria alevosa y leporinamente os entregaron, y volved con los brazos abiertos al seno de la gran familia española, verdaderamente obrera, volved a reconstruir vuestros hogares, a convivir con vuestra mujer y con vuestros hijos, a emprender, en fin, la nueva ruta que enmarcará vuestro trabajo honrado en una nueva era sin odios ni rencores, en la risueña y pacífica convivencia con vuestros familiares, en la alegría de una vida de amor dentro de una Patria progresiva y respetada, digna y grande.

Y a vosotros, trabajadores de la España liberada, que laboráis pacífica y alegremente en vuestras respectivas profesiones y rendís actualmente a la Patria querida el fruto de vuestro honrado trabajo, escoged, elegid la mejor parte que, como en la mujer del Evangelio, es la que aviva los valores espirituales y afectivos, la que alienta la fe y el patriotismo, destierra la lucha de clases y predica y fomenta el amor y la paz.

A vosotros todos, trabajadores españoles, parodiando el primer grito de guerra salido de bocas marxistas, con que empezó vuestro calvario, dirijo hoy mi oración diciéndoos con unción sacerdotal, puesta la mirada en lo Alto, de donde viene la grandeza del amor: «¡Trabajadores de toda España, uníos, ¡que el mundo es vuestro por más que hagan las hordas marxistas! ¡Uníos para emprender los caminos del amor y de la paz, que son los que han de conducir al proletariado a los esplendores de su verdadera y perenne resurrección!»

E. TORKAL.

### La inauguración del Congreso Eucarístico de Manila

#### Pío XI hablará por radio en la sesión de clausura

MANILA.—Han llegado millares de peregrinos para asistir al XIII Congreso Eucarístico de Manila. El Cardenal Ducerti entregó al Arzobispo de Manila un precioso regalo de Su Santidad, doblemente valioso si se tiene en cuenta que el Santo Padre se lo remite desde el lecho.

De diversos países han llegado millares de católicos, lo que hace que sea éste el Congreso más importante de los celebrados en Extremo Oriente. La Cruz del monumental altar mi-

te, y que alumbró una constelación de naciones, rejuveneciendo a la humanidad, está en peligro. No querer ayudarla es renegar de ser español y cometer un delito de cobardía.

Ante el peligro no se discute, se obra o se obedece. Un jefe tiene en su mano poderosos recursos...

Nosotros los viejos, atrás.

Delante, la cabeza que dirige y la juventud que se agita.

Adelante los jóvenes. En sus manos, las armas. En su corazón, la energía. La obediencia voluntaria en su corazón... Y en su pensamiento, la Patria.

de cien pies de altura y existen a su derredor ocho graderías que serán ocupadas por las dignidades eclesásticas y representantes oficiales de los gobiernos de todo el mundo católico. Innumerables técnicos están rematando una perfectísima instalación radiofónica que permitirá a todos los asistentes oír, por medio de altavoces a los oradores que intervengan.

A las siete de la mañana, celebrará una misa, implorando la protección divina y el mayor fruto espiritual del Congreso, el Cardenal Ducerti, en la Catedral de Manila.

El Congreso se abrirá, solemnemente, a las seis de la tarde y se clausurará al quinto día, enviando en esta ceremonia final su bendición, por medio de la radio, Su Santidad Pío XI.

#### El Papa mejora

ROMA.—Sigue mejorando el estado de salud del Papa.

La Rosa de Oro para la Emperatriz CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre ha concedido la Rosa de Oro a S. M. la Reina y Emperatriz de Italia.

El origen de esta joya es antiquísima y su institución se remonta a principios de la Edad Media. Diferentes princesas de la Casa de Saboya la recibieron.

En el año 1923 fué otorgada la Rosa de Oro a doña Victoria de Battenberg.

Sección religiosa

AVILA AL DIA

El "gobierno,, ruso-español venderá a Francia todo el mercurio

¿Prieto jefe del «gobierno» de Valencia?

SANTORAL

FEBRERO 5 VIERNES

Santos Felipe de Jesús, Francisco, Ippón, Matías, Pedro, Pupaquío, mártires.

La misa y oficio divino son de San Pedro Bautista y compañeros mártires del Japón, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes y reserva solemne.

Monasterio de Santo Tomás. Cultos al S. C. de Jesús. Por la mañana, a las siete y media, misa votiva del S. C. de Jesús. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación, bendición y reserva.

Novena de Reparación

RR. MM. Reparadoras.—La Comunidad de RR. MM. Reparadoras y asociaciones establecidas en su iglesia celebran solemne novenario de Reparación. Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio del novenario, sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C. y solemne reserva.

A la Santísima Virgen de Lourdes

San Antonio.—En honor de la Santísima Virgen de Lourdes se celebra en San Antonio solemne novena. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., corona seráfica, plática, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el XXX aniversario del fallecimiento de don Jesús Sánchez González, las misas que se digan el día 5 a las nueve y media, en la Basílica de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Benita Fernández e hijos suplican a sus amistades un recuerdo.

—Hace un año que falleció en el Hospital a consecuencia de las heridas que le causó un marxista de Cuevas del Valle el fiscal municipal de aquel pueblo, y miembro de Acción Popular, don Antonio Fernández.

Su recuerdo perdura entre cuantos acarician ideales patrióticos y de orden y en esta fecha EL DIARIO DE AVILA renueva su pésame más sentido a los familiares del difunto.

Posesion

En la sala de Justicia de la Audiencia provincial y ante el Tribunal ha tomado posesión del cargo de magistrado suplente el competente abogado y querido amigo nuestro don José María Abellán.

Por primera vez se empleó la fórmula del juramento ante el Crucifijo y con la mano puesta sobre los Santos Evangelios, y prometió el nuevo magistrado fidelidad a las disposiciones emanadas del Generalísimo Franco. Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo magistrado unimos la nuestra muy sincera.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al secretario de Gemuño don Pedro Moreno y al médico de Navalnoral don Fortunato Gutiérrez.

El homenaje al general Serrador

Recaudado en La Flor de Castilla Han contribuido con una peseta:

Fausto Paradinas, Evilasio Bernaldo de Quirós, Evilasio (hijo), Gregorio Sánchez Guerra, Pedro Antero, Adela Antero, Emiliano Bernabé Lefler, Rufino Martín Velasco, Tomás Mayoral, Teodoro González Capitán, Pablo Pérez, Augurio Rodríguez, Joaquín Perejón Pardo, Emilio Núñez, Andrés Arribas, José Mayoral Encinar, María Luisa Fernández, Gabriel Jiménez, Manuel Jiménez Cuenca, Pascual del Nogal, Concepción Astudillo, Vicente Millán, Luis Sierra, Mateo Martín Velasco, Inés Ortega, Bloque Agrario Abulense, 10.

Recaudado en el comercio de don Francisco Kaiser Han contribuido con una peseta:

Joaquín Leirado, Silvano Crehuet, Juan Caldeiro, Mariano Galludo, Tomás Serrano, Purificación Rincón, Francisco Saez de la Peña, Alfonso Espinosa, Faustino Espinosa, Francisco Martín Sanz, Fernando Martín, Francisco Martín (hijo), José de Paz, La Castellana, Serafín Jiménez, Anselmo Albertos, Francisco Pou, Pablo Pou, Saturnino Martín, Nicolás Martín, María del Rosario Poll, María del Carmen Poll, Alejandro Iglesias, José Hernández, Juan José Martín, Lucrécia Niño de Martín, Jesús Rodríguez, Felisa Moreno de Rodríguez, Luisa Canals viuda de Hernández, Sixto Martín, 0'50; Felipe Martín, 0'50; José Carrafia, 0'50; Antolín Alipio Arangüena, 0'50.

DESEO PISO amueblado, cuatro dormitorios, comedor, cocina soleado, preferible cuarto de baño: Razón en esta administración.

Información municipal

El presidente de la comisión de policía urbana, señor del Barrio, ha ordenado la fijación de avisos en distintas dependencias municipales, prohibiendo al personal afecto a la sección de que él es presidente la entrada en tabernas y demás establecimientos de bebidas.

Inauguración de un altar

Con ocasión de la novena que se está celebrando en la iglesia de San Antonio en honor de la Santísima Virgen de Lourdes, el primer día del novenario se inauguró con toda solemnidad un artístico altar dedicado a la santa imagen de ese título, que está siendo objeto de unánimes elogios.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una llave la entregue en esta administración.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Toribio Sánchez que presentaba lesiones en la mano izquierda.

Pensión

Por la superioridad le ha sido concedida la pensión alimenticia del 50 por 100 del sueldo que disfrutaba su marido, a la viuda del teniente de la Guardia civil afecto a la comandancia de Avila don Emiliano Soto Montero, desaparecido en el frente de Pugueros.

FAMILIA ESTABLE únicos huéspedes, desea tres dormitorios y gabinete, en casa confortable y sol, con o sin. Razón en esta administración.

Reyerta en Navalnoral

Dos vecinos de Navalnoral de la Sierra sostuvieron una reyerta por motivos de trabajo. De las palabras se fueron a las manos resu tando uno de ellos herido leve. Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

Madras de guerra

La solicitan los cabos de Asalto Germán Jiménez González y Francisco Cañada S. de Güevara, el de Artillería Vicente Castillo Castaño, los guardias civiles Ciriaco de Orte Beltrán, Andrés Molina Romera, Macario Oliva Oliva, Wenceslao del Castillo Castaño, el voluntario madrileño Aquilino Lamas Vicsnte, todos de Medranda (Guadalajara); el cabo Pedro Jiménez Pindado, tambor Mariano Blázquez Sánchez, cornetín Sabas Hidalgo, soldados Juan Gutierrez Galán y Silverio Galán del Regimiento Infantería de San Quintín, y los del mismo regimiento, plana mayor, Alejandro Palacios Martín y Julián Sánchez Gómez.

Información provincial

La última sesión

Fué presidida por el señor Muñoz Almansa y asistieron los gestores señores Sánchez Díaz, Sastre, Sáez y García Bragado.

Fué aprobada el acta de la anterior así como diversas cuentas presentadas por los administradores del Hospital e Inclusa. Se nombró empleados interinos de la Diputación a don Eladio Campón, don Ignacio Aguirre y don Félix Hernández. Acto seguido se levantó la sesión.

Bulas

En la administración de Bulas de la planta baja del Palacio Episcopal han comenzado a despacharse al público los Sumarios.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

Depósito de Intendencia de Avila

Se admiten ofertas en este establecimiento, a partir del día de hoy y en término de ocho días, para el suministro contratado en esta plaza, durante el mes de marzo próximo venidero, de pan, pienso, paja de relleno y leña con destino al personal y ganado del Ejército.

Avila 4 de febrero de 1937.—El T. Coronel de Intendencia, Emilio García Martínez

Tesorería de Hacienda de la provincia de Avila

Han quedado agregados provisionalmente a la Delegación de Hacienda de esta provincia para el pago de contribuciones e impuestos los pueblos de la provincia de Madrid que se mencionan:

Rozas de Puerto Real, Pozuelo de Alarcón, Valdemaqueda, Fresnedilla Robledo de Chavela, Navalagamella, Villanueva de la Cal, Quijorna, Brunete, Villaviciosa de Odón, Colmenar del Arroyo, Navas del Rey, San Martín de Valdeiglesias, Pelayos de la Presa, Zarzalejo, Aravaca, Majadahonda, Las Rozas, Colmenarejo, Galapagar, El Escorial, Guadarrama y Valdemorillo.

Avila 4 de Febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Cándido Belmonte.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 5 de febrero de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo:

Rosalía Ubeda. De dos a ocho, sexto grupo: Teresa Jiménez. Por la noche a las nueve, séptimo grupo: Raquel Romero.

Visado por la censura

Anulación del contrato con Italia

VALENCIA.—El «gobierno» ruso-español de Valencia ha firmado un contrato con el Frente Popular francés, comprometiéndose a vender a Francia todo el mercurio que se produce en la zona aún en poder de los comunistas. Este acuerdo fué hecho por una Comisión designada a ese objeto. Las razones que han movido a Largo Caballero a adoptar tal medida obedecen, según sus manifestaciones, a la actitud observada por Italia desde el principio del movimiento militar, pues, como se sabe, España tenía firmado un contrato por el que se comprometía a enviar a Italia todo el mercurio que se extraía de las minas de Almadén, una de las más importantes del mundo, habiendo sido rescindido por el Gobierno de Valencia al comprometerse a venderlo a Francia sin haber terminado el plazo del compromiso contraído con el Gobierno italiano.

A Largo no le agrada el control de las fronteras

VALENCIA.—Largo Caballero y sus secuaces están hondamente disgustados por el sistema de control de las fronteras y costas españolas, que propone el Comité de no intervención de Londres. Se cree que el Gobierno rojo se opondrá con todas sus fuerzas a la implantación de ese control.

Pretende el Gobierno rojo que la vigilancia en la frontera franco-catalana la ejerzan funcionarios franceses y rusos lo mismo que en la frontera hispano-portuguesa, y que la vigilancia de fronteras entre Francia y España, por Navarra y Guipúzcoa, la ejerzan funcionarios franceses únicamente. También quiere que la vigilancia a todo lo largo de la costa de Levante, desde la frontera francesa hasta Cádiz, la ejerzan buques de las escuadras rusas, francesa e inglesa. Los demás puntos del litoral español y de las costas portuguesas pueden ser vigilados por la flota inglesa, francesa, italiana, rusa y alemana.

Se dice que estas pretensiones del Gobierno de Valencia serán apoyadas por Rusia y Francia, cuyos delegados en el Comité llegarían incluso a pedir una revisión del asunto.

Un Auxiliar, Delegado de Hacienda de Madrid

MADRID.—Entre los diversos nombramientos hechos últimamente figuran varios Consejeros del Banco Hipotecario de España. Los nuevos consejeros son el conserje y dos ordenanzas de dicho Banco.

Para el cargo de Delegado de Hacienda de Madrid, ha sido nombrado un auxiliar de dicha delegación.

Las mujeres se manifiestan en Valencia

VALENCIA.—Ha tenido lugar una imponente manifestación de mujeres, que se presentaron ante el gobierno civil. Se destacó una comisión que entrevistándose con el gobernador, le hizo entrega de las siguientes conclusiones:

Primera: Que se tomen las medidas oportunas para regular la venta del pan, con el fin de evitar la cola ante las tahonas.

Segunda: Que se controlen los comercios del ramo de la alimentación, para evitar el aumento abusivo en los precios.

Tercera: Que se supriman los comités que entorpecen la vida del comercio y que éstos se regularicen por órdenes directas del gobierno.

El gobernador dirigió unas palabras a las manifestantes diciéndoles que se tomarían las medidas oportunas para salvar las penalidades actuales, hijas de la guerra y que no terminarían hasta que «el fascismo sea derrotado».

Terminó diciéndoles que deben tener cuidado con estas manifestaciones que pueden servir como beneficio pretexto a los elementos de la quinta columna.

¿Se traslada el «gobierno» rojo?

VALENCIA.—Se cree que el «gobierno» rojo se trasladará de ésta. Parece ser que los motivos que

inducen al Gobierno ruso a trasladarse a Tarragona o Lérida es evitar el control de los anarquistas, que son los que mandan en todos los sitios.

Piden el procesamiento de Miaja

BARCELONA.—Para pedir el procesamiento de Miaja se ha celebrado una manifestación al frente de la cual iba la FAI. Se pronunciaron discursos y se pidió el fusilamiento, diciendo que estaba vendido a los nacionales.

El gobierno ha reclamado a Miaja.

VALENCIA.—Según parece, en breve dimitirá el «gobierno» rojo. El poder pasará a manos de Indalecio Prieto, el único hombre de confianza que tiene en la actualidad el ruso Rosenberg en el Gobierno bolchevique valenciano.

Dáse la circunstancia de que recientemente Indalecio Prieto ha hecho unas declaraciones de las que se deduce cierta tendencia a entablar negociaciones con el Gobierno nacional español, para llegar a la paz, siempre con algunas condiciones que, naturalmente (sean cuales fueran), no serían aceptadas, teniendo en cuenta la firme decisión del Generalísimo Franco de no admitir condición alguna que pretendan imponer los marxistas.

Las fiestas de Carnaval suspendidas en absoluto

Una Circular del gobernador general del Estado Español

El excelentísimo señor gobernador general del Estado español ha dictado la siguiente Circular:

«En atención a las circunstancias excepcionales por que atraviesa el país, momentos que aconsejan un retraimiento en la exteriorización de alegrías internas, que se compaginan mal con la vida de sacrificio que debemos llevar, atentos solamente a que nada falte a nuestros hermanos que, velando por el honor y la salvación de España, luchan en el frente con tanto heroísmo como abnegación y entusiasmo, este Gobierno general ha resuelto suspender en absoluto las fiestas de Carnaval».

¿Qué buscaba en la España nacional el periodista francés?

Con el título de «Fantasías terroríficas» y el subtítulo de «El poder del oro robado», publica «El Castellano», de Burgos, el siguiente suelto:

«Ha llegado a Burgos un señor periodista francés para ver, oír y tocar los terrores y horrores que cuentan por su tierra, y contarán por todas las naciones del globo terraqueo, los que han caído en la indignidad de aceptar el ponerse a sueldo y merced de los españoles traidores, hijos europeos de España y ladrones del oro, plata, billetes y joyas de arte del pueblo español.

Esos mercenarios que han rebajado la personalidad humana al punto de dedicarse a injuriar y calumniar a la España redimida, haciéndola sujeto activo de infamias, tiranía, crímenes y otros actos nefandos, recibieron riqueza de la robada al patrimonio del pueblo español a cambio de extender nuestro descrédito.

El periodista francés llegó a Burgos creyendo que los obreros, en nuestra ciudad, se hallaban encadenados, para hacerles trabajar; no se les pagaba jornal, y que aquí vivíamos como los esclavos romanos de la ergástula.

Quedóse pasmado el francés al contemplar a Burgos bajo un orden exquisito, y una paz octaviana; gracias al imperio del principio de autoridad.

Dudó si se hallaba en Burgos e hizo comprobaciones hasta que se convenció de que, en efecto, estaba en la Cabeza de Castilla la Vieja.

Entonces quiso llegar al límite de sus escrupulosas indagaciones e intentó ver fábricas, talleres, etc., donde trabajaban los obreros esclavizados, famélicos, encadenados; vió, comprobó y no topó con la fantasía.

El señor periodista francés visitó alguna fábrica detenidamente, suplicó inspeccionar los talleres de «El Castellano», hablar con los obreros, preguntar si ganaban jornal, si se les pagaba salario, etc., y como le contestaran afirmativamente y que todo iba muy bien sin que nadie le molestara y que trabajaban con mayor libertad que en cualquier ocasión pasada, se quedó atónito y perplejo; sin duda al ver por sus propios ojos las patrañas canallescas que, contra los salvadores de la civilización cristiana y España, han propalado los que están a sueldo y merced (pagados con el oro español) de los traidores de casa o revolucionarios anárquicos.

Señor francés: si usted quiere ver atrocidades horripilantes vaya por el campo dominado por los Azaña, Companys, Galarza, Prieto, Casares, Largo y demás forajidos, ante los cuales, los hunos serían personas decentes.

Y dése una vuelta por Valencia y aprecie la bárbara y numerosa matanza de labradores que han hecho últimamente los anárquicos por no haberles entregado cuanto les pidieron y no pudieron dar.

Después, en justicia, desmienta a los felones que han desacreditado a la buena España del Ejército libertador».

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

DON FELIX LAORDEN GARCIA

CAPITAN DE INTENDENCIA RETIRADO

Murió por Dios y por España vilmente asesinado en el mes de noviembre último en Elche (Alicante)

R. I. P.

Su desconsolada esposa e hijos (ausentes); hermanos y hermanos políticos,

Suplican una oración por su alma

Las misas que se celebren a las nueve horas durante los días 4 al 13 inclusive en la iglesia de San Juan, serán aplicadas por su eterno descanso. Avila 5 febrero 1937.

El Excmo. señor Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts in millions of pesetas.